

España frente a España

UNA TARDE EN EL CONGRESO

En uno de los viajes frecuentes a Madrid, fuimos este verano a una sesión de Cortes, sesión calurosa y lamentable en la que por virtud de una proposición sobre arrendamientos del Sr. Irasusta, tuvo ocasión de brindar el Sr. Jiménez Fernández una visión del presente. Esa tarde estuve padeciendo la tortura de un español en las Cortes desde la tribuna pública. Pero hace pocos días no quise dejar de asomarme a este nuevo equipo parlamentario, y desde la tribuna de la Presidencia, invitado por el ilustre Presidente de las Cortes, don Diego Martínez Barrios.

Mi impresión es otra. Estas Cortes tienen dinamismo, pasión, fuerza sobran de espiritualidad e idealismo, las oposiciones toman actitudes de combate constante, más gallardas que sistemáticas. Los pasillos destacan las figuras del parlamentarismo de las Constituyentes, al lado de una masa de diputados, que son confundibles, que apenas se les conoce, y de cuya masa, sin duda, puede salir la figura o las figuras esperadas.

El Salón de Sesiones lleno de luz, vigilado por la expectación de ciudadanos sacrificados que aguantan las dilatadas votaciones, ofrece muchas novedades.

Resalta la figura simpática de «La Pasionaria» que tiene su aspecto de mujer buena, rodeada de una docena de diputados, todos ellos jóvenes, en la actitud nueva de ir observando como funciona esto. La cabellera de Portela Valladares es tan significada que viéndola, nos recuerda otras cosas, ligadas a este momento político. Calvo Sotelo, adopta esa actitud de superioridad que le conceden sus discursos de oposición, uno tras otro formando una guerrilla, a la que le contestan las unánimes protestas de la mayoría. Gil Robles, menos inquieto que en otros tiempos, atisba, atisba.

Algunos detalles demuestran que

este Parlamento es muy nuevo y tiene acometividades perniciosas. En el fondo de cada grupo existe el interés obligado a mantener el equilibrio parlamentario, pero la nerviosidad acusa tendencias a que estos deberes puedan romperse, en holocausto de esa fiebre del «contra», que en la calle y en los salones, mantiene el país. La fisonomía de las Cortes por ser franca, inquieta y no asegura una vida, más bien una larga vida de discusiones y bizantinismos.—Se neutralizará el espíritu de lucha de este Parlamento en la obra urgente que reclama España?—No debe existir mucha confianza, cuanto el rumor de reforma del Reglamento va a convertirse en una realidad, con el fin de abreviar palabras y realizar trabajo parlamentario, gastando menos diálctica y consumiendo más intención legislativa.

Los pasillos... Esos siguen siendo algo digno de ver. Por allí los diputados y los políticos, realizan esa necesaria tramoya, en la cual en voz baja y en voz alta, se habla de las realidades y de los problemas, igual que se habla en pueblo, con el mismo conocimiento, puesto que entre los pasillos de la Cámara y la calle existe tan solo una escalera...

Una tarde en el Congreso tiene el interés para un español de haber visto dentro de ese hemisferio iluminado y bello, como unos cientos de hombres, retrasan sus tareas y el cumplimiento de su deber, por llevar a la misión de la legislación, el temperativo de una lucha dilatada, de antagonismos pueriles, tal como en las más remotas aldeas, igual que los españoles que si luchan en la calle lo hacen porque desde el Parlamento no se sabe aprovechar el gran recurso de sus funciones y edificar frente a una España caótica y desarticulada, una España democrática, laboriosa y tranquila.

B. GARCÍA-MENÉNDEZ

Divulgación agrícola

No matéis los topos, que son unos buenos aliados del labrador

En el campo se desarrollan una serie de animales que es muy conveniente sean conocidos del agricultor, para poder servirse de sus actividades si son beneficiosas y en caso contrario, destruirlos para librarse de sus efectos perjudiciales, para lo cual no es suficiente conocer al animal, sino que es además indispensable el conocimiento de sus actividades principalmente en lo que atañe a su régimen de vida.

La carencia de estos conocimientos pueden llevar al agricultor a cometer graves errores pues con frecuencia puede ocurrir y ocurre que pareciendo perjudiciales algunos animales que en el campo se crían, los persiguen tenazmente hasta conseguir extinguirlos por completo; pero a menudo y cuando ya es tarde tiene que rectificar y lamentarse de su error.

Podemos tomar como ejemplo los topos, los cuales son considerados unánimemente como perjudiciales por los agricultores, los cuales los persiguen sañudamente cosa que si poseyeran el conocimiento sobre su régimen de vida se verían obligados a rectificar, puesto que podrían comprobar todo lo contrario o sea que en vez de ser perjudiciales a la agricultura le producen beneficios.

Veamos: el topo es esencialmente insectívoro, hasta el punto de perecer de hambre si se le somete a un régimen de vida fitógeno, a más no se han encontrado nunca ni una sola fibra vegetal en el interior de su tubo digestivo; pero en cambio, siempre se han hallado restos indigestos de la larva del gusano blanco que tan perjudicial es a la agricultura, pues roe toda clase de raíces. Esto está demostrado en numerosas experiencias.

Asora bien: sabiendo que uno de los mayores enemigos que cuenta la agricultura—y la higiene—son los insectos, contra ellos debemos dirigir nuestros esfuerzos valiéndonos de todos los medios a nuestro alcance sirviéndonos incluso de los animales insectívoros, los cuales constituyen en este aspecto el medio más eficaz de defensa contra esta clase de animales puesto que aunque no sean en gran número los necesarios para su alimentación—siempre llegarán a varios miles por día—en

cambio es muy elevado el número que como consecuencia queda destruido, ya que la reproducción de estos animalitos se verifica en grandes proporciones—una sola hembra es capaz de producir hasta 60 mil individuos—. De modo que si bien los topos al practicar sus galerías destruyen algunas plantas, es mucho más elevado el número de ellas que son salvadas de la acción destructora de los insectos al ser éstos destruidos por los topos.

De todo lo dicho podemos deducir y afirmar que los topos contra la opinión general de los agricultores no son perjudiciales a la agricultura, antes al contrario, son beneficiosos, por lo que debe evitarse en lo posible su persecución.

Otra de las deducciones que podemos hacer es lo saludable que sería, que en la enseñanza de la agricultura se prestase la atención necesaria al estudio—lo más práctico posible—de los animales útiles—y aun perjudiciales—a la agricultura, para evitar así, que por falta de conocimiento puedan cometerse errores, que como el que nos ocupa, son en todo momento perjudiciales al desarrollo agrícola.

J. F. QUÉR

La muerte del director de la Cárcel de Sevilla

Sevilla.—Ha sido practicada la autopsia al cadáver del director de la Cárcel muerto anteanoche en un atentado.

Le han sido apreciados siete balazos.

El atentado ha producido gran indignación.

Se han recibido numerosos telegramas de protesta del Cuerpo de Prisiones, del subsecretario de Justicia y del director de Prisiones.

También la Audiencia de Sevilla ha protestado.

El gobernador ha dicho que la policía tiene una pista segura.

El entierro se celebrará hoy asistiendo solamente los familiares para no dar lugar a manifestaciones numerosas.

El Frente Popular reunido con el Presidente del Consejo

Parece que continuará cohesionado el Bloque

Madrid.—A las cinco y media se reunieron los jefes de las minorías del Frente Popular con el Presidente del Consejo. La reunión terminó a las seis y cuarto.

Ninguno de los jefes citados quiso dar referencia de lo tratado en la reunión, limitándose a decir que se viese después al Presidente del Consejo.

A las siete menos veinte salió del despacho de ministros el jefe del Gobierno. Los periodistas le pidieron una referencia de lo tratado con los jefes de grupos del Frente Popular, y dijo que no había referencia ninguna. Simplemente dichos señores le han dado cuenta de algunos excesos cometidos en algunas partes por las autoridades y de los que han protestado por considerar que existían en algunos sitios extralimitaciones.

—Yo—agregó—he tomado nota de estos casos que me han denunciado, y he prometido estudiarlos, y la reunión no tuvo más trascendencia.

—Entonces no trataron ustedes de la interpelación anunciada para mañana?

—No. Eso es cosa ya acordada y no había por qué hablar.

Madrid.—Después de la conferencia que celebraron con el jefe del Gobierno los jefes del Frente Popular, los señores Mitje y Prat, que son los encargados de interpelar al Gobierno sobre los sucesos de Yeste en nombre de las minorías comunistas y socialistas, respectivamente, se entrevistaron con los señores Largo Caballero y Llopis para cambiar impresiones acerca de dicha interpelación.

Madrid.—Ha sido imposible conocer lo tratado en la reunión de los jefes del Frente Popular con el Presidente del Consejo.

Solamente se ha podido saber que de la entrevista parece que resulta que continuará cohesionado el Frente Popular. Esa es la versión en que

El fracaso del régimen marxista

El lema de los marxistas de acá, como el de los del resto de Europa, es destruir todo lo existente para fundar sobre sus ruinas una sociedad nueva, más justa y más humana, según dicen ellos.

En Rusia han tenido ancho campo para llevar a cabo la experiencia. Fieles a su programa, destruyeron todas las fuentes de riqueza, abolieron las jerarquías en todos los estamentos de la sociedad, suprimieron el capital y... hasta tuvieron la estulta pretensión de querer borrar a Dios de las conciencias...

Cerca de veinte años han tenido de tiempo para poder demostrar al mundo que el régimen marxista era la panacea que iba a curar todos los males que aquejaban a la sociedad.

Para obrar con más desembarazo en la salvadora tarea, comenzaron por «suprimir» a todas aquellas personas que ellos consideraban parásitos del Estado. ¡Cuántos millares de intelectuales, de aristócratas, de ministros de la Iglesia, de militares, de técnicos... murieron en manos de los esbirros de la Checa o fueron deportados a Siberial!

¡Cuánto oprobio, cuánta tiranía, cuánta hambre, no ha tenido que soportar y todavía soporta, el desgraciado pueblo ruso!

A esto había ido a parar aquella sociedad justa y humana, que, como nuevo paraíso, habían ofrecido a los jerifaltes bolcheviques a aquellas masas inconscientes que les ayudaron a hacer la revolución.

Pero todas esas miserias y todo ese desbarajuste social y económico lo justificaban los dictadores de la Rusia soviética diciendo que eran consecuencia lógica de que el pueblo ruso no había asimilado todavía las esencias del régimen comunista, al propio tiempo que hipócritamente iban restableciendo el régimen capitalista, creaban las jerarquías en el Ejército y las fábricas, establecían premios para los campesinos y obreros más aptos, devolvían las tierras arrebatadas a los campesinos para socializarlas... En una palabra: iban restaurando poco a poco todo aquello que habían considerado nefasto para la vida de la nación.

Y, ¿qué decir del estrago moral producido en el pobre pueblo ruso, al poner en práctica los postulados comunistas, de suprimir la familia y borrar de las conciencias el temor de Dios, fomentando el ateísmo?

Al cabo de veinte años, se encuentran ahora los dictadores del Kremlin con que agotadas las reservas morales, sin religión; sin el sentido de la solidaridad y de amor al prójimo, sin estímulo y sin la alegría del vivir, tienen ante ellos un pueblo inerte, sin pulso, insensible al sentimiento de ciudadanía y por eso un día restablecen la familia y la fomentan, ayudando a los padres de numerosos hijos y castigando severamente el aborto, autorizan de nuevo el culto en las iglesias y vuelven algunas fiestas tradicionales, todo ello para restaurar la vida ciudadana, que había sufrido un largo eclipse.

Ahora se habla hasta de estudiar el restablecimiento del sufragio universal.

En una palabra: al cabo de diecinueve años de haber sumido al pueblo ruso a la más aprotibia tiranía, torturando su conciencia y sometiendo a hambre y a la miseria, los flamantes dictadores bolcheviques vuelven al régimen que ellos consideraban caduco y que no en balde es el fruto de veinte siglos de civilización.

¿Servirá de escarmiento el ejemplo para los que aquí en España todavía creen en las delicias del régimen comunista?

Crónica Social

El conflicto italo-abisinio

La Asamblea de la S. de N. se reunirá en julio

Ginebra.—Oficialmente la Asamblea de la S. de N. ha sido convocada para fines de julio. La fecha exacta será anunciada más adelante.

Mussolini descansa

Roma.—El señor Mussolini ha marchado a su propiedad en las cercanías de Forlì.

Es probable que celebre una entrevista con el canciller Schuschnigg, que ayer se encontraba en Viareggio.

La salida de la moneda italiana

Roma.—Se ha reducido de dos mil a trescientas liras la cantidad que los viajeros pueden sacar de Italia. Los viajeros podrán exportar divisas extranjeras el resto, o sea 1.700 liras.

PERDIDA

Se ha extraviado una cadena con dos medallas, una de ellas con las iniciales A. C. Se ruega a quien la encuentre la entregue en la Comandancia militar.

Muere el periodista herido

Santander.—Falleció ayer tarde en la Casa de Salud Valdecilla, el director del diario socialista «Región», Luciano Malumbres, que resultó gravemente herido ayer por un individuo a quien sus perseguidores dieron muerte.

Pese a todos los esfuerzos de los médicos, que incluso hicieron al señor Malumbres una transfusión de sangre, éste ha fallecido.

Con este motivo reina efervescencia entre los obreros. Parece que el autor de la muerte y a su vez víctima del suceso era el joven Amadeo Picó, ex-jugador del Racing de Santander.

Ha sido identificado el fascista muerto durante los sucesos del miércoles. Se llamaba Pedro Cea, y era casado, con un hijo de ocho meses.

Se alquila

En casa particular, sala, gabinete y alcoba amueblada, a matrimonios o señoras solas, con derecho a cocina. Razón: Primero de Mayo 11 pral. encima del estanco).

Información regional

Alcoy

A CONSECUENCIA DE UNA CAIDA

En la casa de Socorro fué asistido José Bernabéu, de 25 años, de importante herida en el brazo derecho, que se produjo en un accidente ciclista.

CONCIERTO

La banda local La Primitiva dará el próximo domingo, en el teatro de Calderón, un concierto con un escogido programa.

COMISION ENCARGADA DE CONSEGUIR UN EMPRESTIMO DE 250.000 PESETAS

El alcalde entregó la siguiente, relación nominal de los señores que componen la comisión mixta encargada de la realización de las oportunas gestiones para la consecución de un empréstito de pesetas 250.000 para la construcción de un depósito de agua en la parte alta de la ciudad.

Son los siguientes: don José Monllor, don Rafael Silvestre, don Amando Zaragoza, don Alfonso Cort, don José Planes, don Santa Jo Miralles, don Rafael Peiró, don Juan Durá, don José Martínez y don José Añena.

Esta comisión la preside el alcalde don Evaristo Botella.

Lo suscrito hasta ahora asciende a 60.000 pesetas.

Una bomba en el café Correos

Madrid.—A las once de la noche hizo explosión una bomba en el café Correos, sito en la Puerta del Sol. El artefacto había sido colocado entre la puerta que dá a la calle de Tetuán y otra puerta que hay en el interior del café. Esta segunda puerta quedó destruida y todos todos los cristales cayeron hechos añicos.

Fueron inmediatamente trasladados a la Clínica de Urgencia de la plaza Mayor los siguientes heridos: Francisco Pastor Rico, natural de Murcia, jornalero, que tiene una herida penetrante por vidrio en la región glútea; María Delgado Sánchez, de 23 años, domiciliada en la calle de las Delicias, número 3, que padece heridas de poca importancia en la cabeza, cara y manos, y Alfonso Bustamante Margalla, de 21 años, domiciliado en Atocha, número 121, que fué curado de una herida en la región parietal de pronóstico leve.

La explosión produjo gran alarma entre los parroquianos e inmediatamente acudieron fuerzas de Asalto y de Seguridad que no lograron detener al autor de la colocación del artefacto.

Valencianos beneméritos

JOSE PINAZO MARTINEZ

Aqueste ilustre pintor nació en Roma el año 1879, porque a la sazón estaba en la Ciudad Eterna su padre Ignacio, y pintor también, que estaba estudiando en calidad de pensionado. Trajéronse a Valencia cuando sólo tenía dos años, y a los diez y seis años ya alcanzó su primera preseña, en el Arte de Apeles, en la Exposición Nacional de la capital de las Españas. En 1887, de nuevo obtuvo una tercera medalla, y en 1889, otro igual galardón.

Años más tarde, en la Exposición de París, logró una segunda medalla, e iguales premios, posteriormente, en las de Bruselas y Barcelona. Después, otras dos segundas medallas en la Villa y ex Corte, hasta que en 1915 conquistó una primera.

Cultivó en sus cuadros tipos y escenas de la huerta valentina, destacándose en sus lienzos valentía de luminosidad, alcanzando gran éxito sus obras en Londres, Habana y Estados Unidos.

Aunque de ordinario residía a orillas del Manzanares, como buen valenciano, solía a escuchar el arrullo del Turia, y descansar en su «villita» de Godella.

Relativamente joven, pues sólo contaba cincuenta y cuatro años de edad, murió en Madrid el día 2 de Diciembre de 1933.

Una hucha que da las gracias

Naturalmente se trata de fabricación yanqui. Los grandes almacenes de América, ponen actualmente en venta diversos modelos de aparatos que mediante la introducción de una moneda sueltan un resorte de rotación parcial que hace mover un disco de «agradecimiento». Contiene determinados número de pequeños discursos registrados, cuya extensión y lirismo varía con el peso de la moneda que cae por la rendija. Un centavo no da derecho más que a que le den las «correctas gracias». Un dólar permite oír «celebro vuestro amor al ahorro y vuestra generosidad».

Se alquila

espacioso bajo con vivienda, en casa recientemente reformada, a 16 metros de la Rambla.

Razón: Primitivo Pérez, 8, bajo.

Madrid.—Ha sido imposible conocer lo tratado en la reunión de los jefes del Frente Popular con el Presidente del Consejo.

Solamente se ha podido saber que de la entrevista parece que resulta que continuará cohesionado el Frente Popular. Esa es la versión en que

JABON CREMACAO
VUELVE EL CUTIS A LA INFANCIA

Agresión a un médico en Santander

Santander.— Cuando caminaba por la calle de Gómez Oreña el odontólogo don Eloy González Obeco, de 23 años, tradicionalista, en unión de otro amigo, un grupo de obreros les agredieron por la espalda con pistola ametralladora. Eloy recibió un balazo en el borde de la mano izquierda y se arrojó al suelo fingiéndose muerto. Los agresores huyeron.

En los alrededores de la Casa de Socorro adonde fué conducido el herido se formaron grupos que fueron disueltos por los guardias.

Playa de San Juan

Alquilo Chalets amueblados para temporada de verano con garage, en el mejor sitio de la misma.—Informes: Emilio Torregrosa Dr. Rico 47.

Teléfono de EL DIA: 1815

En hoteles bares y restaurants os servirán vino de mesa
PENINSULAR

La política francesa

Dimisión del Gabinete Sarrault

León Blum, encargado de formar Gobierno

París.—El señor Sarrault ha presentado al Presidente de la República la dimisión del Gabinete.

El señor Lebrun ha llamado al Eliseo a León Blum y le ha encargado de formar Gobierno.

Conferencias de León Blum

París.—El acuerdo de dimisión del Gobierno Sarrault fué tomado ayer mañana en el Consejo que celebraron los ministros y subsecretarios de Estado.

En los círculos políticos se dice que es posible que esta misma noche esté formado el nuevo Gobierno. El señor Blum ha conferenciado esta tarde con los señores Morizet, senador por el departamento del Sena; Georges Monnet, diputado por el Aisne, y el ex presidente del Consejo Chautemps.

Blum forma Gobierno

París.—A las siete de la tarde el señor Blum ha presentado al Presidente señor Lebrun la lista del nuevo Gobierno.

Esta se hará pública a las nueve de la noche.

Herriot, presidente de la Cámara

París.—En la Cámara de los diputados, el señor Herriot fué elegido presidente de la misma por 377 votos de 563 votantes. Hubo 50 papeletas en blanco.

Probable composición del gobierno Blum

París.—Según se cree por las últimas noticias, el nuevo Gabinete estará formado en la siguiente forma: Presidente, León Blum.

Secretarios de la presidencia del Consejo: Max Dormoy, diputado socialista, y Francois de Tessan, diputado radical socialista.

Tres ministros de Estado sin cartera, Paul Faure, diputado socialista; Camille Chautemps, senador radical socialista, y Maurice Violette, senador socialista.

Vicepresidente del Consejo y ministro de Defensa nacional y Guerra, Edouard Deladier, diputado radical socialista.

Ministro de Marina, Alphonse Garnier-Duparc, senador socialista, con un subsecretario, Francois Blanchot, diputado socialista.

Ministro del Aire, Pietre Col, diputado radical socialista.

Ministro de Relaciones exteriores, Yvon Debos, diputado radical socialista. Subsecretario encargado de los asuntos del Norte de África, Pierre Venot, diputado socialista.

Ministro de Colonias, Marius Montet, diputado socialista.

Ministro del Interior, Roger Salengro, diputado socialista y un subsecretario, Raoul Aubaud, diputado radical socialista. Y cinco subsecretarios de Estado: Educación física, Pierre Degarnaud, diputado radical socialista; Deportes, Leo Lagrange, diputado socialista; Investigaciones científicas, Madame Irene Joliot-Curie; Potrección a la infancia, Madame Suzanne Lacore; Salud e higiene, Henri Sellier, diputado comunista disidente.

Ministro de Solidaridad nacional (cuyo se designará el ministro de Trabajo), Lean Lebas, diputado socialista.

Ministro de Economía Nacional, profesor Charles Spinasse, diputado socialista; con tres subsecretarios: Transportes, Albert Bedouce, diputado socialista; Minería y fuerza hidráulica, Paul Ramadier, diputado socialista; Correos, Rober Jardillier, diputado socialista.

Ministro de Agricultura, Georges Monnet, diputado socialista, con un subsecretario, Andre Liateu, diputado radical socialista.

Confirmación de la lista de Gobierno

París.—La lista del nuevo Gobierno que se ha dado como probable ha sido confirmada. A las nueve y media de la noche quedó constituido el Gobierno que hoy se reunirá en Consejo presidido por Lebrun.

Ministro de Economía Nacional, profesor Charles Spinasse, diputado socialista; con tres subsecretarios: Transportes, Albert Bedouce, diputado socialista; Minería y fuerza hidráulica, Paul Ramadier, diputado socialista; Correos, Rober Jardillier, diputado socialista.

Ministro de Agricultura, Georges Monnet, diputado socialista, con un subsecretario, Andre Liateu, diputado radical socialista.

Ministro de Economía Nacional, profesor Charles Spinasse, diputado socialista; con tres subsecretarios: Transportes, Albert Bedouce, diputado socialista; Minería y fuerza hidráulica, Paul Ramadier, diputado socialista; Correos, Rober Jardillier, diputado socialista.

Ministro de Agricultura, Georges Monnet, diputado socialista, con un subsecretario, Andre Liateu, diputado radical socialista.

Ministro de Economía Nacional, profesor Charles Spinasse, diputado socialista; con tres subsecretarios: Transportes, Albert Bedouce, diputado socialista; Minería y fuerza hidráulica, Paul Ramadier, diputado socialista; Correos, Rober Jardillier, diputado socialista.

Ministro de Agricultura, Georges Monnet, diputado socialista, con un subsecretario, Andre Liateu, diputado radical socialista.

Ministro de Economía Nacional, profesor Charles Spinasse, diputado socialista; con tres subsecretarios: Transportes, Albert Bedouce, diputado socialista; Minería y fuerza hidráulica, Paul Ramadier, diputado socialista; Correos, Rober Jardillier, diputado socialista.

El consejero de Gobernación de Cataluña se hace cargo de los servicios

Madrid.—A las cuatro y media de la tarde pe ayer llegó el consejero de Gobernación, señor España, a la delegación especial de Orden público, y fué recibido por el señor Casellas, el general de la guardia civil señor Aranguren, el comisario de policía señor Ortiz, tenientes coroneles de los mozos de escuadra y Segridad, oficiales, etc.

El señor España se dirigió al despacho del señor Casellas en unión de quienes le esperaban y el delegado de Orden público dijo que cumpliendo los preceptos del decreto relativo al retraspaso de los servicios de Orden público a la Generalidad, tenía la satisfacción de hacer entrega de los servicios al consejero de la Gobernación.

«Tengo entendido —añadió— que continuará al frente de los servicios que dependen del Gobierno de la República; pero estoy dispuesto a poner a disposición del consejero de Gobernación mi cargo si él lo cree conveniente en bien de Cataluña y de la República.»

El señor España manifestó después que venía a hacerse cargo del servicio de Orden público.

«Ello quiere decir—agregó—que han sido retraspados estos servicios que le fueron concedidos a Cataluña en el Estatuto.

Tanto el Gobierno de la República como el de Cataluña me han expresado—dirigiéndose al señor Casellas—que están satisfechos de sus servicios, y prueba de ello es que le ruego que permanezca en su puesto

mientras se efectúa la estructuración de los servicios retraspados. Usted ha dado pruebas de lealtad y de competencia.»

Luego dirigiéndose en castellano a los jefes de la Guardia civil, Seguridad y Vigilancia, les ha dicho que en aquel momento asumía todas las funciones de Orden público y que esperaba poder contar con ellos y que le prestarían su colaboración más leal.

«En estos organismos—dijo—la disciplina es elemento básico, pues sin ella no pueden ejercer funciones de ninguna clase.

Lealtad y disciplina a la República a la Constitución y al régimen autonómico, que es parte integrante de la República.

El Poder público, que en carne la voluntad popular, espera de todos vosotros y de nosotros que además de defender la República, la Constitución y la región autónoma, laboremos para que la tranquilidad y el bienestar público queden salvaguardados en todo momento.

Vengo aquí a cumplir altos designios, y tengo la seguridad de que todos unidos haremos lo necesario para mantener la República, la Constitución y el régimen autonómico.

Todos los funcionarios deben ver en mí, no a un superior, sino a un amigo.»

Después el señor España recorrió las dependencias y fué despedido con los mismos honores que se le tributaron a la entrada.

«El Sol» se ocupa de algunos incidentes sin importancia en nuestra zona de Marruecos

«El Sol» publica el siguiente suelto:

«Circulan estos días numerosos rumores relacionados con nuestro protectorado marroquí.

Entre las noticias que alimentan estos comentarios alarmistas existen muchas de origen desconocido, que carecen de todo fundamento.

En otros casos, hechos ciertos, tuvieron informaciones incompletas o tergiversadas. Todo esto ha contribuido a crear ese alarmismo que hoy viene preocupando a muchos españoles.

Una de las noticias que más ha contribuido a fomentarle es el referente a la ocupación de algunas posiciones españolas por tropas francesas. El hecho es cierto; pero carece de la importancia de que se le ha querido revestir, toda vez que quedó neutralizado por la rápida y eficaz acción de nuestro Gobierno.

Horas después de producirse la incursión las tropas francesas abandonaron los lugares que habían rebasado, quedando todo reducido a un minúsculo incidente de fronteras, satisfactoriamente resuelto, que suele producirse con relativa frecuencia.

Quizá no tengan mayor importancia que éste algunos de los rumores que circulan estos días. Pero como el estrago que producen es evidente, el Gobierno debía meditar en la conveniencia de que fuesen desmentidos o aclarados.

La sugerencia nos parece digna de tenerse en cuenta.»

Visado por la censura

Del Extremo Oriente

AVANCE DE TROPAS

Tokio.—Comunican de Cantón que fuerzas procedentes de Kuang-Tung avanzan en la provincia de Hunana.

CRECE EL MOVIMIENTO AETIJAPONES

Cantón.—El sentimiento antijaponés se ha intensificado con motivo del llamamiento a la resistencia lanzado por el Gobierno cantonés.

Diferentes organizaciones antijaponesas marcharon ayer tarde en manifestación ante el edificio del Gobierno, al que elevaron peticiones en favor de la cesistancia armada.

Despachos de Nankin anuncian por otra parte que el general Pai Chung. Si ha pronunciado un discurso en el que declaró que el Kuangsi está resuelto a combatir la agresión japonesa.

El ex alcalde de Barcelona señor Agudé gestionó cerca del señor Casares Quiroga la entrega del castillo de Monjuich al Ayuntamiento de Barcelona.

El señor Sentis solicitó del Presidente del Consejo la cesión a Reus de unos pabellones militares de aquella ciudad.

Los somisionados salieron encantados de la entrevista celebrada con el señor Casares.

Ante el debate de hoy

LA INTERPELACION DE LOS SOCIALISTAS SERA BREVISIMA

Conversamos a última hora con el diputado socialista señor Prat, quien nos manifestó que los términos de la interpelación son brevisimos, limitándose en la misma a solicitar del Gobierno el esclarecimiento de los hechos acaecidos en el pueblo de Yeste. También nos dijo que él se propone ser breve, porque los hechos son de tal claridad y contundencia, que en su exposición tardará muy poco tiempo.

Creía que el debate terminaría hoy mismo, y que la interpelación no se pondría a debate a primera hora, sino mediada la sesión.

LA BASE DE LA INTERPELACION

El planteamiento de la interpelación sobre los sucesos de Yeste tendrá como base una proposición no de ley suscrita por quince diputados, en la que se solli-

El momento político

Madrid.—Terminada la sesión de la tarde, el Presidente de la Cámara manifestó a los periodistas que en la sesión de hoy continuaría discutiéndose el proyecto de Justicia.

Respecto al debate anunciado sobre los sucesos de Yeste, el señor Martínez Barrio dijo que tenía noticias de que se pensaba presentar una proposición no de ley para preguntar al Gobierno sobre lo ocurrido, pero que todavía no había sido presentada dicha proposición, ignorando, por tanto, quienes eran los firmantes de ella.

Después facilitó a los periodistas los distámenes que han sido incorporados al orden del día, que son los aprobados en la Comisión de Presupuestos sobre concesión de créditos extraordinarios con destino a la Exposición de Bellas Artes y para el pago de los gastos del escrutinio en la elección de Presidente de la República.

CUESTIONES DEL SEÑOR GIL ROBLES

El señor Gil Robles se entrevistó con el ministro de la Gobernación para pedirle la libertad de varios detenidos de la Ceda sin causa justificada, ya la apertura de varios Centros de Acción Popular, clausurados en idéntica forma.

UN INCIDENTE QUE NO EXISTE

Al parecer, en determinado periódico barcelonés apareció ayer una noticia, según la cual el gobernador del Banco de España, don Luis Nicolau D'Oliver, había tenido un desagradable incidente con uno o varios diputados de la Ceda.

Anoche el señor Nicolau D'Oliver hizo las siguientes manifestaciones: «Pueden usted asegurar que la información de que me hablan carece en absoluto de fundamento. Yo no he tenido ningún incidente ni con diputados de la Ceda ni con los de ningún otro partido, ni con nadie en absoluto. Si es verdad que el periódico en cuestión ha publicado algo en tal sentido, la noticia es del todo falsa.»

Terminó diciéndonos el gobernador del Banco de España que no comprendía de dónde el periódico habría podido sacar tal especie, porque no había ocurrido ningún hecho ni circunstancia que pudiera darle realidad ni siquiera aparente.

INCREMENTO DE LA C. N. T.

En un grupo de diputados se comentaba el crecimiento que va adquiriendo la C. N. T. en su actuación socialista.

Decía a este efecto un diputado izquierdista que en el día de ayer 800 afiliados a un Sindicato autónomo católico habían solicitado y obtenido el ingreso en la Confederación, aportando a ésta 20.000 pesetas que tenían como fondos del referido Sindicato, que está establecido en la calle del Sacramento.

«Con ser esto importante—decía un diputado—lo será mucho más el saber si este ensanchamiento de la base en el proletariado tendrá las mismas consecuencias que el intento que hizo el señor Lerroux para ensanchar también la base de la República.»

LA ENTREGA DEL CASTILLO DE MONTJUICH A BARCELONA

Estuvieron ayer tarde a última hora en el despacho de ministros de la Cámara conferenciando con el Presidente del Consejo los diputados de la Esquerra señores Agudé, Sentis y Ferrer.

El ex alcalde de Barcelona señor Agudé gestionó cerca del señor Casares Quiroga la entrega del castillo de Monjuich al Ayuntamiento de Barcelona.

El señor Sentis solicitó del Presidente del Consejo la cesión a Reus de unos pabellones militares de aquella ciudad.

Los somisionados salieron encantados de la entrevista celebrada con el señor Casares.

Ante el debate de hoy

LA INTERPELACION DE LOS SOCIALISTAS SERA BREVISIMA

Conversamos a última hora con el diputado socialista señor Prat, quien nos manifestó que los términos de la interpelación son brevisimos, limitándose en la misma a solicitar del Gobierno el esclarecimiento de los hechos acaecidos en el pueblo de Yeste. También nos dijo que él se propone ser breve, porque los hechos son de tal claridad y contundencia, que en su exposición tardará muy poco tiempo.

Creía que el debate terminaría hoy mismo, y que la interpelación no se pondría a debate a primera hora, sino mediada la sesión.

LA BASE DE LA INTERPELACION

El planteamiento de la interpelación sobre los sucesos de Yeste tendrá como base una proposición no de ley suscrita por quince diputados, en la que se solli-

cita del Gobierno noticias de lo ocurrido en dicho pueblo, al mismo tiempo que las medidas que haya adoptado como consecuencia de los sucesos.

Las firmas ya están recogidas y se presentará hoy a la Mesa.

Una vez expuestos los fundamentos del debate, la proposición será retirada.

Ultima hora

AUDIENCIAS DE S. E.

Madrid 5 (3'30 t.)—S. E. el jefe de Estado recibió hoy en audiencia a los señores Tomás y Piera, Comorera, Embajador de España en los E. E. U. U. del Brasil, Ramos, Lezama, Miguel, y Carreño.

EL CONSEJO DE MINISTROS

A las dos y cuarto terminó el consejo de ministros. A la salida los informadores rodearon al señor Ramos, y preguntaron si se había tratado de la interpelación que se había anunciado para hoy.

«No—respondió el señor Ramos—pero puedo asegurarles que el debate comenzará a las seis de la tarde y que en nombre del gobierno contestará el señor Casares Quiroga.

Luego facilitó una referencia de lo tratado en el consejo, que es lo siguiente.

Presidencia.—Se ha concedido un millón de pesetas para las viudas y huérfanos de Asturias.

Estado.—El señor Barcia se limitó a dar cuenta de la situación internacional.

Guerra.—Combinación de altos mandos.

Marina.—Adquisición de material.

Hacienda.—Se despacharon numerosos asuntos de tramite.

Obras Públicas.—Concesión de créditos, para el arreglo de la darsena de Bilbao, y reparaciones en el puerto de Santapola.

Industria y Comercio.—El ministro de este departamento dió cuenta de los tratados comerciales con Austria, Méjico y Hungría.

Instrucción Pública.—Construcción de escuelas—mejor dicho—expedientes acordándolo así, en Finestrat (Alicante) Tarragona, Ciudad Real, Oviedo, Salamanca, Sevilla, Toledo, Málaga, Zaragoza, Puente del Arzobispo.

LA HUELGA EN PARIS

París.—La huelga sigue en el mismo estado. La venta de los periódicos se ha realizado hoy con bastantes dificultades, por grupos de voluntarios que a pesar de ir protegidos fueron amenazados. Se registran ligeros incidentes; hoy ha comenzado la huelga de matriferos. Por los barrios centricos patrulla fuerzas de la policía.

LEON BLUM, HABLA POR RADIO

París.—A las doce de esta tarde el señor Blum, dirigió una alocución por radio a toda Francia. Dijo que el nuevo gobierno se prepara para una extensa labor legislativa.

Terminó pidiendo a los obreros tengan gran disciplina y confíen en el nuevo gobierno que va a regir a los destinos de la Francia.

Compañía de Riegos de Levante

AVISO

El próximo domingo día 7 y para trabajos de conservación, se interrumpirá el servicio desde las 7 a las 13 horas en los siguientes sectores: «Corriente continua».—SECTOR TEATRO comprendido dentro del perímetro que limitan los «vejes» de las calles de Paseo de Méndez Núñez—Duque de Zaragoza—Avenida de Zorrilla—Alfonso el Sabio—Torrijos—Sagasta—Plaza de la Constitución—Paseo de Méndez Núñez.

«Corriente alterna».—SECTOR CAROLINAS limitado por Afueras—Sabonarola—Dagniol—Jijona—Alcalde España—Primitivo Pérez—Afueras.

Lo que hace público para conocimiento de sus abonados.

Alicante 5-VI-936.

Dr. Posada Gutiérrez

Garganta, nariz y oídos

Avenida del Dr. Gadea, 17, dup.

1.º, izquierda.

Consulta: de 10 a 1.

Las derechas se retiraron anoche del Parlamento

Madrid.—Cuando el ministro de Instrucción pública pronunció desde el banco azul determinadas frases enjuiciando desde su punto de vista la enseñanza religiosa, los diputados de las minorías de oposición abandonaron el salón. Quedaron en los escaños que ocupan los grupos de derecha los señores Pabon, Sáin Rodríguez y Valiente, que también se retiraron después.

Se hicieron muchos comentarios a la frase del ministro y los elementos de los grupos de derechas manifestaron que no se trataba de una abstención de tipo ideológico, sino del resultado de una frase ministerial que estimaban poco correcta.

El señor Carrascal conferenció telefónicamente con el señor Gil Robles y después citó a los diputados de su minoría para una reunión que se celebrará hoy, a las doce del día.

En los pasillos se hicieron bastantes comentarios a la retirada de las derechas del salón durante la sesión nocturna.

Los periodistas, después de hablar con algunos diputados derechistas incluso con el agrario señor Tablada, sacaron la impresión de que habían utilizado un pretexto.

Conferencia del señor Marfil

Madrid.—En la Cámara de Comercio ha dado la tercera conferencia del curso de Política Económica organizado por el Colegio de Titulares Mercantiles, don Mariano Marfil. La conferencia versó sobre el tema «Devaluaciones monetarias.»

Después de hacer un examen de lo que ha sido la moneda en el curso de la historia expuso como surgieron las estabilizaciones en la Postguerra pensando en el modo de lograr una quita en los compromisos contraídos por los países que no afectasen al prestigio nacional. En aquellos momentos se pensó también en la estabilización de la peseta pero era para defenderse de los ataques exteriores. A su juicio se ha acudido siempre a la devaluación en caso de necesidad suprema y España no la tiene. Hay en la devaluación un efecto ineludible y es la carestía de la vida que exige un reajuste de sueldos y salarios. Además toda devaluación exige un presupuesto nivelado. Después de estudiar distintas devaluaciones extranjeras llegó el señor Marfil a la conclusión de que no debe acometerse la devaluación sino en un caso ineludible y ya en él se requiere hacer una propaganda emocional y mística que engendre en la opinión un sentimiento capaz de soportar contrariedades, y además que la haga un Gobierno de autoridad colocado por encima de los partidos y que la acompañe un plan completo de reanimación económica.

En el Velódromo Tirador de Palma de Mallorca se celebrarán el día 14 los campeonatos de España de velocidad. Figuran inscritos todos los ases de la especialidad.

La Vuelta a Cataluña se celebrará los días 13 al 21 de los corrientes, disputándose en ella el V Gran Premio de la Ceneralidad.

En el Velódromo Tirador de Palma de Mallorca se celebrarán el día 14 los campeonatos de España de velocidad. Figuran inscritos todos los ases de la especialidad.

De boxeo

La Federación Levantina de Boxeo ha dado por fin señales de vida, publicando la siguiente nota:

«La Federación Levantina de Boxeo, vistos los fallos dados por el árbitro de la Federación Castellana señor Piñero, a los combates Rodríguez-Martínez de Alfara en Lisboa y José Micó-Primo Rubio en Barcelona, este último valedero para el título nacional del peso ligero, adoptó en su última reunión los siguientes acuerdos:

Primero.—Solicitar de la Federación Española de Boxeo abra un expediente para depurar algunas anomalías que parece ser ocurrieron en el combate José Micó-Primo Rubio, y de comprobarse, anular el citado combate dándole por no celebrado.

Segundo.—Recusar a perpetuidad al señor Piñero, para actuar como árbitro o como juez en los combates en que actúen boxeadores afiliados a esta Federación.»

Gobierno civil

En este centro oficial, han comunicado a los periodistas, que en Elche, Petrel, Coentaina y Aspe, se han declarado en huelga los operarios de la industria de la piel (calzado).

La huelga transcurre normalmente.

Coche Fiat 509-8 HP.

Vendo a particular a buen precio en perfecto estado y a toda prueba.

Pablo Iglesias 14. Garage.

Colegio Politécnico "San José"

Avenida Ramón y Cajal, 6

Profesorado para el Ingreso-Oposición al Magisterio

Don Manuel Hernández.—Profesor de Gramática.
Don Rafael Alemany.—Profesor de Literatura.
Don Luis Caballero.—Profesor de Geografía. Historia y Francés.

Don Antonio Moltó.—Profesor de Matemáticas y Física.
Don Rafael Chinchilla.—Profesor de Ciencias Naturales y Química.

ALMORRANAS, VARICES, ULCERAS

enfermedades del [recto en general, curación garantizada sin operación ni pomadas.

El Dr. Vendrell y su Ax. Escartín de la Clínica de Preciados, 13-Madrid, requeridos por enfermos de esta capital y su provincia permanecerán en el Hotel Samper, atendiendo al público de 10 a 1, y de 4 a 8.

Solamente hasta el día 12

De la Pantalla

El estreno de «Rebelde»

Central

«REBELDE»

Todos los films de esta muñeca rubia incomparable han de centrarse, por necesidad, en su propia intervención.

En «Rebelde», Shirley, obtiene un nuevo triunfo justísimo. Durante todo el film es ella quien sostiene casi íntegramente el peso de la trama, que con su presencia se anima y prestigia, alcanzando valores insospechados.

Shirley, además, canta y baila la música genuinamente negra de los Estados del Sur en la guerra de sucesión. Hay un baile maravilloso aquél que ejecuta con el fiel criado negro—formidable bailarín y excelente actor, este Bill Robinson—en las calles de la ciudad para recoger el dinero preciso para completar el billete hasta Washington. En él, la maravillosa chiquilla, tiene un ritmo de una gracia insuperable.

David Butler dirige el film, que desarrolla una trama truculenta y emocionante, de significado paralelo a las de «cow-boys». Está bien construida y en muchos momentos es de un interés extraordinario.

Completan el reparto, aparte Robinson primero en méritos, John Boles y Jack Holt, muy certado en un corto papel.

El ambiente de época está asimismo muy conseguido.

Y el público—casi por completo femenino—que llenó anteaer el Central, aplaudió al finalizar, los méritos de «Rebelde» circunscritos exactamente en la interpretación maravillosa, genial, de esta ilustre pequeña.

DOS ARTISTAS FORMIDABLES EN UN FILM SERIO

Paul Muni y Ann Dvorak, que obtuvieron un éxito formidable en la película «Cara cortada», reaparecen juntos en «El doctor Sócrates», la sensacional obra de intrigante trama y actuación suprema en que nuevamente triunfan los que se hicieron inolvidables en aquella otra producción que mencionamos.

TAMBIEN LAS MUJERES CONTRA UN IMPERIO

En vista del éxito del drama «Contra el imperio del crimen», en que se expone ante el público la labor de los Agentes Federales o sean los «Hombres del Gobierno», Warner Bros han decidido hacer otra producción que trate de la labor de las «Mujeres del Gobierno», en la cual se ponen de manifiesto las arriesgadas aventuras en que figuran las detectives secretas cuando cooperan con los Federales. El asunto es interesantísimo y se espera que su éxito sea asombroso.

MIMI (Argumento)

La acción transcurre en París, entre la romántica y alegre, de un barrio latino ochocentista.

En medio del abigarrado conjunto de viejos edificios, miserables viviendas que cobijan a los futuros genios del arte, la casa de Durand no es una excepción de la regla.

Rodolfo, autor de obras teatrales; Marcel, pintor; Schaunard, un compositor, y Colline, un muchacho excéptico y un poco filósofo, la habitan y forman junto con Mussette—amante de Marcel—el nido de futuros talentos.

Sin embargo, pese a la valía de cada uno, no pueden prosperar. Les falta un incentivo en su labor diaria. Y éste surge con la llegada de Mimi—entusiasta y dinámica, capaz por lo visto de inculcar en los otros la fuerza y la energía de que parece su cuerpo delicado—, cuya presencia en la buhardilla da lugar a una transformación, sobre todo en Rodolfo,

que, enamorado de la muchacha se decide afanosamente a trabajar. Ella lo quiere también, y animado por su amor Rodolfo escribe una obra que aceptada al poco tiempo, gracias a los esfuerzos de ella.

Pero el día en que los dos habían soñado tantas veces, resulta una decepción amarga. Mimi se da cuenta de lo que significa el interés de la primera actriz—Madame Sidonie—, la mujer famosa y elegante...

Mientras la gente, en el baile veneciano, escucha la melodía encantadora de «La Barcarole» un antiguo amante de Mimi la hace comprender que, aunque proporcionó a Rodolfo la oportunidad inicial de su carrera, ahora es más bien un obstáculo que una ayuda. Ella, dándose cuenta de esto, se decide a separarse de Rodolfo.

Y para olvidarle, emprende una vida agitada que agrava su mal estado de salud. Como resultado, tiene una recaída peligrosa, pero el médico le dice que puede restablecerse si consigue rebasar el otoño, que la estación crítica para ella.

Cuando se estrena la obra de Rodolfo, «La Bohème», Mimi que ha vuelto a reunirse con su antiguo amante, está muy enferma. Y mientras cae el telón, después la última escena, en medio de una ovación delirante, las últimas hojas del otoño viejo, de tan tristes presagios para la joven, van cayendo también.

Central

Avenida de Méndez Núñez

HOY DIA 5 DE JUNIO

a las 6 de la tarde

Sensacional éxito de la preciosa producción Fox 20 century hablada en español titulada

Rebelde

última y genial creación de la maravillosa estrella infantil Shirley Temple, acompañada de John Boles.

EXITO de la Revista Paramount Actualidad

EXITO del dibujo en colores de Walt Disney

El gallenito del lugar

IDEAL CINEMA

Avenida Zorrilla

HOY DIA 5 DE JUNIO

A las 6 tarde

GRAN EXITO

de la graciosísima producción su per nacional

LA VERBENA DE LA PALOMA

por Miguel Ligero y Roberto Rey.

¡Es un film Cifesa!

Un complemento

Salón España

Alfonso el Sabio

HOY DIA 5 DE JUNIO

La estupenda producción CUANDO HACE FALTA UN AMIGO.

Y la comedia dramática UNIDOS EN LA VENGANZA.

a las 6 de la tarde

LA LEY DE ACCIDENTES DEL TRABAJO

Una gestión en defensa de los obreros no asegurados

La ley de 9 de septiembre de 1931 y la de 8 de octubre de 1932, al crear y regular los Fondos especiales de Garantía en materia de accidentes del trabajo en la agricultura y en la industria, confirman su administración a la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo, imponiéndole el deber de formar anualmente un estado de situación de los referidos Fondos que eleva al conocimiento del Ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión.

Acaba de publicarse el correspondiente al ejercicio de 1935 y en él se consignan datos y consecuencias de indudable interés. Por lo que afecta al Fondo especial agrícola, durante el año mencionado no hubo innovación alguna de las disposiciones y normas por las que se rige. Su situación es satisfactoria, pues si bien no tuvieron efectividad, de los ingresos que deberían nutrirle, más que los de multas y la subvención anual del Estado, sin que se aportaran ni el capital inicial de 500.000 pesetas ni los otros recursos determinados en el artículo 127 del Reglamento de 25 de agosto de 1931, las aplicaciones han sido escasas y el saldo es favorable dada la cuantía que suelen alcanzar las indemnizaciones de la Ley de Accidentes del Trabajo en la Agricultura.

No ofrece las mismas características el Fondo de Garantía industrial. Su saldo favorable al terminar 1935 acusa una disminución de 73.322,59 con relación al del año anterior. Las disponibilidades del Fondo se hubiesen agotado si no fuese por la generosidad con que la Caja Nacional ha venido interpretando las disposiciones transitorias del Capítulo X del Reglamento que se refiere al seguro de las entidades oficiales y servicios del Estado. Son numerosas las dependencias del Estado y de muchos Ayuntamientos y Diputaciones provinciales, que han formalizado el seguro de accidentes del trabajo de sus operarios o que, habiéndolo hecho no efectúan el pago de las primas correspondientes a la Caja Nacional. La Caja ha constituido las rentas de muchos accidentes de operarios públicos, no queriendo creer que las dependencias del Estado y de las Corporaciones dejen incumplidas las obligaciones elementales que tienen como patronos.

La conclusión que de esto se deduce es que, pese a la celosa gestión con que cuida defendiendo la Caja Nacional, el Fondo de Garantía industrial está expuesto a verse en el caso de no atender a las obligaciones para las que fue creado si no se dictan las disposiciones adecuadas para lograr que todos los servicios del Estado y Corporaciones públicas formalicen el seguro de sus operarios y satisfagan las primas correspondientes, y que puedan evitarse con mayor eficacia los acuerdos de transacciones e insolvencias, en fraude del Fondo y perjuicio de obreros accidentados o de sus derecho-habientes.

Telegramas detenidos

Por no encontrarse a sus destinatarios, se hallan detenidos en las oficinas de Telégrafos, plaza de Gabriel Miró, los siguientes despachos telegráficos:

De Madrid; para, Hijos Pillét Parralunaza. Pintor Cabrera 2.

De Bilbao; para, Romualdo Villarroya. Manuel Antón 23.

De Barcelona; para, Vicente Sánchez Maciá. Fábrica de Espartos.

De Cabañiquinta; para, Carlos Marín. Taller Carpintería.

SE ALQUILAN

fincas para la temporada de verano en Villajoyosa.

Detalles: Calle Capitán Hernández Mira 30, piso 2.º dre.—Aurelio Alberola.—ALICANTE.

Curosidades y chistes

La araña vive, por término medio, siete años.

El conejo y la liebre, de siete a ocho.

La gallina, el gorrion, la cabra, el canario y el grillo, diez.

La oveja, doce.

La anguila y el zorro, quince.

El ruiseñor, diez y seis.

El gato y el buey, de diez y ocho a veinte; igual que el gamo, el carnero, el lobo y el cerdo.

El perro, veinticinco, como el pavo real, el jilguero y el caballo.

El asno, treinta, lo mismo que el ciervo y el toro.

El buitre, cuarenta.

A los cincuenta llegan el camello, el ganso y el loro.

El león y el rinoceronte suelen llegar a los sesenta.

Entre los que pasan de cien años hay el cuervo, el cisne y el águila.

El elefante llega a los doscientos, y el cocodrilo a los doscientos cincuenta.

Se cumplen ahora diez años que fue declarada la primera y única huelga general que se ha registrado en Inglaterra.

Duró nueve días y los perjuicios que aquella huelga ocasionó se calculan en treinta millones de libras esterlinas.

El rey de Arabia Ibn Seoud ha hecho hace pocos días una visita a su amigo el Tebeik ne Noweit.

Hace algunos años realizó el mismo paseo y se llevó un cortejo de cien camellos.

Esta vez en el cortejo del rey de Arabia iban 200 automóviles, que habían sustituido a los «barcos del desierto».

—Abuelo—pregunta Vicentito, que siente un sagrado horror por la geografía—, ¿es verdad que la luna es seis veces más pequeña que la tierra?

—Es verdad.

El niño permanece un poco pensativo, y al fin responde:

—¡Qué afortunados son los niños de la luna!

—¿Por qué?

—Porque tienen seis veces menos geografía que estudiar!

—¿De manera que has perdido el apetito del todo?

—Por completo. Figúrate que ya no como ni los platos que me ha prohibido el médico.

MONUMENTAL

Avenida Alfonso el Sabio

HOY DIA 5 DE JUNIO

a las 5 de la tarde

2 estupendas películas 2

EXITO de la producción dramática SANGRE DE CIRCO por Wallace Beery y el pequeño artista Jackie Cooper.

ESTRENO

de la colosal producción dramática musical

Rumba

por CAROLE LOMBARD y GEORGE RAFT.

CLASES PARTICULARES

Matemáticas, Física, Química y ciencias aplicadas.

Peritajes industriales.

Ingreso Escuela de Ingenieros.

Razón: Alfonso el Sabio 43-1.º d.ª

La historia del «Times»

Un semanario inglés ha publicado datos interesantes acerca de los orígenes y la historia del «Times», el conocido diario londinense que goza de extraordinario prestigio, siendo considerado como órgano autoritativo de la opinión pública y del Gobierno británico.

El «Times» fué fundado en 1788 por John Walter, cuyo apellido alemán hace creer al semanario en cuestión que se trata de un judío alemán establecido en Inglaterra, como lo fué Reuther, el fundador de la agencia británica del mismo nombre.

Desde 1841 hasta 1877 el editor del «Times» fué John Taders Delane, un amigo íntimo de la familia Rothschild que también había emigrado desde Franckfort a Londres.

Junto con Delane trabajó en el periódico Samuel Philipps, un judío que se convirtió al cristianismo y cuyo hijo fué Secretario del Arzobispo de Canterbury, doctor Benson.

Durante una temporada fué financieramente interesado el «Times» por el copropietario de la «Crónica Judía», Israel Davis, secretario particular de Sir David Salomón.

El administrador judío Moberley Bell dirigió la empresa del «Times» desde 1890 hasta 1911 y en 1908 la transformó en Sociedad Anónima bajo la presidencia del Vizconde Northcliffe con la colaboración de Sir John Ellerman, Harnolz y Sir Romeo Burton, éste último procedente

del «New York World», propiedad del judío Pulitzer.

Hoy pertenece el «Times» al Mayor J. J. Astor y aun miembro de la familia Walter, el director R. H. Brand de la «The Times Publishing Company», es contemporáneamente director la banca judía Lazard Hermanos.

El redactor diplomático del «Times» es el judío Foliakoll; otros judíos ocupan puestos importantes y controlan prácticamente toda actividad del diario.

El semanario británico concluye observando que la prevalencia del elemento judío en el «Times» contrasta con la escasa proporción de la población judía en Inglaterra, lo que no es, sin inconvenientes y peligros, teniendo en cuenta la importancia que el diario, gracias al apoyo de la opinión no judía, ha logrado alcanzar en Inglaterra y en el extranjero.

En relación con la campaña que se desarrolla en Francia contra las 200 familias que, según los partidos del Frente Popular, monopolizan las grandes industrias y controlan la mayoría de la gran prensa francesa, las revelaciones del semanario británico adquieren importancia, ya que, por lo visto, también en Inglaterra las palancas del mando de la riqueza y de la opinión pública están en manos de una oligarquía plutocrática prevalentemente judía, con lo que las conquistas políticas del sufragio universal y de la libertad de la prensa, quedan reducidas a simples farsas,

FERNANDO ALBA

Para la mujer Un plato de cocina

Salsa de muselina.—Pondremos en un tazón tres yemas de huevo y una cucharada de agua. Bafirlo hasta obtener espuma consistente. A este punto agregarle, poco a poco, ciento cincuenta gramos de manteca derretida, sazonar con sal y jugo de limón, y, a último momento, agregarle los cien gramos de crema de leche batida.

Salsa amarilla.—Májense en el almirez pan frito, ajos, un clavo de especia, cominos y algunas hebras de azafran; deslíase el todo en caldo, póngase éste al fuego; déjese que dé un hervor y sírvase caliente.

Consejos de belleza

No hay que abusar de extractos o laciones de olor muy penetrante. Un perfume discreto, un agua de Golinia con un olor a cedrón, lavanda o violetas, es lo más apropiado para las jóvenes.

No compres por capricho. Selección y gasta siempre en relación de tu vida. Si la haces intensa, recorre la fantasía; si eres sosten y hermana del esfuerzo, prefiere la belleza de lo útil.

Lo que los hombres no pueden aplaudir es el exceso de afectación varonil en ciertas mujeres, como tampoco el exceso de ternura simulada en ciertos hombres.

Los méritos del auto-radio

Recientemente, cuando las últimas inundaciones, la ciudad Pittsburgh, fué privada de energía eléctrica. La emisora local que está situada fuera de la ciudad y no sufría ninguna falta de corriente, lanzó varias llamadas destinadas a los automovilistas que poseían un aparato receptor en sus coches, pidiéndoles prestasen servicio de asistencia en los casos más urgentes. Esta utilización demuestra que la radio en los automóviles tiene un interés extraordinario en estos y otros casos especiales.

Lecturas La Toco-Ginecología práctica

Hemos recibido un ejemplar de la interesante Revista que con este título dirige en Madrid el ilustre Sub-Director del Hospital de San José y Santa Adela y especialista de la Asociación de la Prensa Doctor Luque.

Esta publicación mensual ofrece la característica, de su orientación eminentemente práctica que la hace sumamente valiosa, no sólo para los especialistas, sino también para los médicos generales y las Profesoras en Partos.

Además de una sección de artículos rigurosamente originales, encomendados a los más prestigiosos especialistas, contiene «La Toco-Ginecología práctica», una interesantísima sección de Revistas analizadas; impresa en forma que pueda ser recordada a modo de fichas prácticas y clasificables para facilitar la inmediata información, al día sobre cualquier tema de la especialidad.

De la Secretaría de Redacción se han encargado dos jóvenes y muy cultos especialistas, los doctores don César Fernández Ruiz y don Isidro Navarro Ayllón, que son garantía del largo y brillante éxito que deseamos a la nueva publicación.

Aquellos de nuestros lectores a quienes interese el conocimiento de esta nueva Revista de Obstetricia y Ginecología pueden solicitar un ejemplar de muestra gratuito, a la Redacción, instalada en la calle de Juan Montalvo, número 33.—Madrid.

Teatro Nuevo

Calle Jorge Juan

HOY DIA 5 DE JUNIO

a las 6 de la tarde

REESTRENO

de la comedia musical moderna

El sueño de una noche de

invierno

por MAGDA SHNEIDER.

Un complemento

PRECIOS: Butaca señoras y niños

0'20; Caballeros 0'40; General 0'15;

General UNICA 0'10.

MONUMENTAL

Viernes a las 5 de la tarde

2 magníficas películas 2

LA EMOCIONANTE PRODUCCION DRAMATICA

SANGRE DE CIRCO

por WALLACE BEERRY y JACKIE COOPER

Estreno

de la soberbia comedia dramática en

español

RUMBA

por GEORGE RAFT y CAROLE LOMBARD

Mandarina Tennis - Licor del cielo

Central Cinema

HOY GRAN EXITO EN ESPAÑOL



Pedir vinos de mesa
PENINSULAR

Hotel Samper

FRENTE AL MAR

Servicios de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y América

Societe General de Transports Maritimes a Vapeur
DE ALICANTE Y ORAN (DIRECTO) PARA SANTOS Y MONTEVIDEO
BUENOS AIRES
Duración del viaje diez horas, por el magnifico vapor

"Sidi Brahim"

Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

EN ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)

Por el magnifico vapor:

"Sidi Brahim"

SALIDAS: de ALICANTE, todos los jueves a las tres de la madrugada

Alsina y Mendoza

SALIDAS: el día 8 de todos los meses
CEUTA, CADIZ Y CASABLANCA
los buques motores

'Sil, Darro, Ebro y Turia'

SALIDAS: todos los sábados
DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)
Por el magnifico vapor

G. G. Tirman

Salidas de ALICANTE: los martes 9 y 23 de junio; a las 7 de la mañana.—A partir de esta fecha, servicio de verano con salida de Alicante todos los martes a la misma hora.

Propague V.d. EL DIA

Casa de Socorro

Servicios prestados durante las últimas veinticuatro horas:
José Bazón Sánchez, erosiones región frontal nariz y cara.

Rafael Baeza, cólico hepático.
Ramón Navarrete López, heridas contusas región occipital, pabellón auricular izquierdo y erosiones diseminadas por caderas y miembros (atropello automóvil).

Antonio González Rodríguez, contusión con erosión dorso pie derecho (accidente trabajo).

María Ponce Gimenez, picadura insecto dedo medio izquierdo.

María Domenech Davó, herida contusa región hiparietal.

Antonio Pardo Lopez, punturas pierna izquierda (mordedura gato).

Fructuoso Molina Burtos, punturas en el dorso de la mano derecha (mordedura gato).

Rosa Casanova Marco, heridas incisas antebrazo derecho y erosiones ambas rodillas.

Gaspar Navarro Soler, heridas contusa región parietal izquierda (agresión).

Tomás García Zaragoza, cuerpo extraño metálico implantado tercio infero-extremo cornea izquierda.

Guardias

La de mañana, sábado estará a cargo de los médicos don Fernando Claramunt y don Manuel Ribelles y del practicante en cirugía don Antonio Martínez.

Consultorio de mañana sábado

A las 8 de la mañana, Otorinolaringología, doctor López Sánchez.

A las 10, Odontología, doctor Estruch.

A las 11, Nutrición, doctor Campos.

A las 4 de la tarde, Cardiología, doctor Torregrosa.

Farmacias de turno

La del señor Orozco, calle Sagasta, abierta toda la noche.

Las de los señores Lledó y Planelles, calle de Sevilla y Avenida de Méndez Núñez, respectivamente prestarán servicio hasta las once de la noche.

Sección Religiosa

SANTOS PARA HOY

Día 5 Viernes.—Abstinencia, Témperas.—Santos Bonifacio (obispo), porotea (presbítero), Sancho, Florencio, Julián, Ciríaco, Marcelino

SANTOS PARA MAÑANA

Día 6.—Témperas. Ordenes.—Santos Nóberto, Claudio, Iuau Eutorgo (obispos), Alejandro (obispo), Felipe (diocesano), Artemio, Amancia, Cándida, Paulina (mártires).

La misa y oficio divino son de la Dominica, con rito semidoble y color encarnado.

Insigne Iglesia de San Nicolás

Como todos los años, se celebrará en la Octava de Corpus, del 13 al 21 de junio, siendo por la mañana la misa a las 7'30 (los sábados a las 7) y por la tarde, a las 5'30, los ejercicios del novenario.

Los tres últimos días del novenario, 19, festividad del S. Corazón de Jesús, 20 y 21 habrá sermón, ocupando la sagrada cátedra:

El 19. M. I. Sr. Don José Cilleros, Canónigo.

El 20 M. I. S. Don Vicente Alemañ, Canónigo.

El 21 Ilmo. Sr. Abad y Administrador Apostólicos de la Diócesis.

MES DE JESUS

Todas las mañanas, a las siete y media, será la misa de Comunión Reparadora y a las once la de Adoración, con manifiesto y bendición del Santísimo Sacramento.

MISAS

Colegiata de San Nicolás.—Todos los días se celebran a las 6, 7, 8'30, 9, 10 y 11.

Los días festivos hasta las doce y cuarto.

Santa María.—Misas fijas diariamente a las 7, 7 y media, 8 y media.

Los domingos a las 6'30, 7, 7'30 y 8'30.

La misa Conventual a las 9 y la última a las 11, los domingos y festivos.

Iglesia de Juan Bautista.—Todos los días misas a las 7 y 8.

Los domingos a las 7 y 8 media 10 y media.

Monumental

Hoy estreno en español



Sangre de Circo

por Wallace Beery y Jackie Cooper

Academia Rubio.

Sagasta 71

Ingreso oposición al Magisterio.—Ingreso y repaso de asignaturas para el Instituto y Escuela de Comercio.

Taquigrafía y Mecanografía
PREPARACION AMBOS SEXOS

IDEAL CINEMA

La mejor sonoridad -- La mejor proyección

Empresa Guixot y Bernabeu S. L.—Doble instalación sonora Zeiss-Ikón ultramoderna

Hoy 5 de junio de 1936

Viernes de Moda

Reestreno de la grandiosa
Joya Nacional

LA VERBENA DE LA PALOMA

En la cual hace una gran interpretación el genial actor

Miguel Ligero

y un bonito y estupendo
complemento

Permanente desde las 6'30 de la tarde



Receptores "Olimpia"



La maravilla en radio en 1936.

5 Válvulas reflex de triple potencia, Selectividad y sonoridad colosal; tono de gusto refinado y perfecto.

Nuevos precios propaganda durante un mes:

Contado	755
6 plazos	790
10 id.	825

Los receptores "Olimpia" superan en calidad y rendimiento a todo lo conocido en radio-receptores de las temporadas actual:

Agente exclusivo para Alicante y provincia:
José M.ª Ribera Mora.—Dazar "EL BARATO,
CALLOSA DE SEGURA

Visite usted las oficinas de

Gas Ailcante

¡Vida presupuestada instalación!

Ciclistas la mejor bicicleta es la B. H.

Agente exclusivo para Alicante y su provincia, Emeterio Pina, CALLOSA DE SEGURA

Concesionarios en todos los pueblos

No olvide que la famosa bicicleta B. H. es incomparable.

GRANDES EXISTENCIAS DE ACCESORIOS Y BICICLETAS RAYO IZAER